

受严峻金融危机冲击

世界经济正进入“严重低迷”时期

国际货币基金组织预测：今年美国经济增长为1.6%，中国为9.7%

全球主要央行联手降息
中国央行再次降“双率”

与此同时，国务院决定今起暂免征收利息税

本报北京10月8日电 (记者董沛)

金融风暴正在考验各国金融当局的决策力和行动力。短期内放松银根，向市场注入更多流动性，成为各国央行的政策主流。

今天，中国人民银行决定，从2008年10月15日起，下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点；从2008年10月9日起下调一年期人民币存贷款基准利率各0.27个百分点。这是中国央行年内第二次齐降“双率”。

就在一个月前的9月15日，央行就已经宣布下调了一次贷款利率和存款准备金率，只是存款基准利率保持不变。

此次再度下调“双率”，市场普遍认为与国际金融形势密切相关。华尔街金融危机向全球蔓延，各国新一轮降息行动业已展开。中国此时加入降息阵营，“保增长”意图明显。

前不久，美联储主席伯南克呼吁全球央行联手降息以平息市场动荡、保障经济

稳定发展。

市场亦普遍认为目前的金融危机已经不是某个政府推出救市方案就能解决的问题，它需要全球金融市场的主要参与者共同协商应对。

美国、欧盟、英国、瑞士、加拿大和瑞典等国的中央银行今天宣布减息，日本央行对有关政策表示强力支持。

今天，全球主要央行同步实行降息行动，以应对空前严重的金融危机。此次国际间的联手减息行动前所未有。

与此同时，从国务院亦传出消息，国务院决定从10月9日起，对储蓄存款利息所得暂免征收个人所得税。

此举被认为有利于增加个人储蓄存款收益，符合国家宏观调控需要。

中国自1999年11月1日起，对储蓄存款利息所得恢复征收个人所得税，税率为20%。2007年8月15日起，将储蓄存款利息所得个人所得税的适用税率由20%调减为5%。

新华社华盛顿10月8日电 (记者刘洪胡芳)国际货币基金组织(IMF)8日发表的最新一期《世界经济展望》报告说，受严峻金融危机冲击，世界经济正进入“严重低迷”时期。为此，IMF将今明两年世界经济增长预期分别下调至3.9%和3%，为2002年以来最低增速。

报告说，受上世纪30年代大萧条以来最

严重金融危机冲击，当前主要发达经济体的经济状况“已经或接近于衰退”。报告预测，今明两年发达经济体的经济增速分别为1.5%和0.5%，远低于去年的2.6%。其中，此次金融危机的发源地——美国今年的经济增长预计为1.6%，明年则只有0.1%。意大利经济今明两年都将为负增长，德国经济明年的增长率为9.7%和9.3%。

报告认为，总体而言，世界经济存在显著下行风险。今明两年世界经济增长预计分别为3.9%和3.0%，大大低于去年5.0%和前年5.1%的增速，为2002年以来的最糟糕表现。

IMF每半年发表一次《世界经济展望》报告，评估全球经济形势和预测经济增长前景。该组织和世界银行2008年联合年会将于本月13日在华盛顿举行。

回家过年
三个变化

■ 谢湘生

改革开放以来，每次回老家都感到有一些新的变化，让我激动，让我欣喜。今年携妻带子回乡下过年，感到老家过年有三大新变化。

一是回家的路上时间变得越来越短了。我的老家在湘西南，距省会长沙360多公里。记得当年回老家，路上要10多个钟头，出门和到达两头黑，既拥挤又饥寒，一路辛苦自不待言。早几年潭邵高速公路建成后，回老家已经方便了很多。而去年底邵怀高速公路通车后，高速公路建到了家门口，老家离高速公路出口仅1公里。从省城出发到老家满打满算不到4个小时。而且坐的是豪华空调大巴车，宽敞舒服，没有超载现象，全无拥挤寒冷之苦。

二是外出打工的渐渐少了。以往，老家的年轻人大多在外打工，只有到过年时才回来，过了年就三五成群地奔往异乡他地，平常家里都是些老人和小孩。今年过年后，外出打工的明显没有往年多。后来才知道，外地一个老板在老家附近办了一个大型冷冻厂，有数百员工。村里许多年轻人都在家门口的厂里做事，工资也不比外出打工少多少，这样，既照顾了家里，又挣了钱，当然不愿外出打工了。我堂弟以前在外打工10多年，没有挣下什么钱。近两年在家养猪卖，赚了一些钱，盖起了二层三层楼房。

三是不再疲于奔命地四处忙拜年。以往，从正月初一起，就开始忙着四处拜年，走东串西，吃饭喝酒，没有好几天时间是无法应付过来的。有时年还没拜完，就要急着回单位上班。过年，实在是一件很累的事。今年完全不同，妹妹自己有了小车，初一这一天，我们开着车把家里主要亲戚走了个遍。所到之处也就喝茶、抽支烟、聊聊天，免了饭酒之扰，既省时又省事。剩下的时间好好的休息几天，或陪父母拉拉家常。

回老家过年的这些变化，让我欣慰，令我开心。我想，如果没有党和政府的改革开放政策，没有落实科学发展观和采取的富民措施，是不可能有这些可喜变化的。下一次回家过年还会有什么变化呢？我期待着。

(作者：湖南省水利水电工程总公司)

改革开放三十年·我的亲历

受金融危机影响，全球股市普遍下跌

中国上证综指失守2100点 3天累计下跌逾8%

据新华社北京10月8日电 受全球金融

危机影响，7日美国、中东和拉美地区一些股市普遍下跌，但南非、欧洲和亚太地区一些股市出现上涨。

7日纽约股市连续第五天下挫，标准普尔指数5年来首次跌破1000点。纽约股市收盘时，道琼斯30种工业股票平均价格指数收于9447.11点，下跌了5.11%；标准普尔500种股票指数收于996.23点，下跌5.74%；纳斯

达克综合指数收于1754.88点，下跌5.80%。

拉美主要股市7日也出现不同程度的下跌。巴西圣保罗股市博维斯帕指数收于40139点，比前一天交易日下跌4.7%；阿根廷布宜诺斯艾利斯股市梅尔瓦指数收于1385点，比前一天交易日下跌2.7%。墨西哥、智利和秘鲁的主要股指分别下跌了4%、4.3%和4.17%。

由于俄罗斯政府采取措施进行干预，俄

罗斯股票市场主要股指——RTS指数7日微跌了0.95%，收于858.16点。而在6日该指数曾创下跌19%的历史纪录。

尽管欧盟27国财长7日发表声明为各国资救举措提出共同指导原则，但德国法兰克福股市DAX指数仍下跌1.12%，收于5326.63点。而伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数涨0.35%，收于4605.2点。巴黎股市CAC40指数涨0.55%，收于3732.22点。

亚太主要股市7日涨跌参半。日本东京股市日经股指7日收于10155.90点，下跌了3.03%。菲律宾马尼拉股市主要股指收于2424.19点，下跌3.01%。此外，受澳大利亚央行当天大幅下调利率的影响，澳大利亚悉尼股市主要股指收于4618.7点，上涨1.7%。

非洲最主要的证券市场——南非约翰内斯堡股市综合指数7日上涨538.36点，收于21560.99点，涨幅为2.56%。新华社记者裴鑫摄



▲10月8日，一位股民在上海一家证券营业部内关注股市行情。

10月8日，在全球股市走弱的背景下，沪深股市出现惯性下跌，两市股指再度双双出现3%以上的较大跌幅，上证综指报收于2092.22点，较前一交易日下跌3.04%，深证成指报收于6924.48点，较前一交易日下跌3.58%。过去的三个交易日内，两市股指累计跌幅均已超过8%。新华社记者裴鑫摄

2008中华环保世纪行宣传在京启动

本报北京10月8日电 (记者高莎)2008中华环保世纪行宣传启动仪式今天在京举行，全国人大常委会副委员长陈至立出席并宣布活动启动。

中华环保世纪行是1993年由全国人大环境与资源保护委员会牵头，中宣部等14个部门共同组织，人民日报、新华社、中央电视台等28家新闻媒体参加的大型环保宣传活动。中华环保世纪行每年围绕一个主题开展活动，今年活动主题是“节约资源，保护环境”。

中央机关及其直属机构2009年度考录公务员工作即将开始

本报北京10月8日电 (记者郑勇)2009年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将开始，报名和考试时间也已确定。

据介绍，2008年10月13日以后，考生可在人力资源和社会保障部网站及相关网站上查询招考部门、招考职位信息、招考政策、招考咨询电话以及招考公告等情况。

本次招考全部采取网络报名的方式进行，报名时间为2008年10月15日至24日。公共科目笔试将于2008年11月30日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和部分较大的城市同时举行。今年共有134个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位面向社会公开招考，计划招考万余人。

上海：汽柴油暂不涨价



10月8日，车辆在上海市某加油站内加油。当日，上海市发展改革委员会发布信息表示，上海市场上供应的汽柴油暂不涨价。

新华社记者陈飞摄

中国第一个国家公园获准建设

本报北京10月8日电 (记者王冬梅)环境保护部和国家旅游局今天联合举行国家公园建设试点新闻发布会，宣布第一个国家公园试点单位——黑龙江汤旺河国家公园已经批准建设。

据悉，黑龙江汤旺河国家公园地处小兴安岭南麓，此区域植被覆盖率达99.8%以上，以红松为主的针阔叶林混交林是亚洲最完整、最具代表性的原始红松林生长地，同时分布着大量云杉、冷杉、白桦等110余种珍贵树种。该国家公园不以赢利为目的，实行经营分离。

三聚氰胺限量值公布



卫生部、工业和信息化部、农业部、工商总局、质检总局等部门联合发布公告

公布了乳制品及含乳食品中三聚氰胺临时管理限量值

公告称，对在食品中人为添加三聚氰胺的，依法追究法律责任

据介绍，这一公告分别得到了世界卫生组织和联合国粮农组织的认可

口心语 据新华社

三聚氰胺检测方法国家标准发布

分别为2毫克/千克、0.05毫克/千克和0.01毫克/千克。标准适用于原料乳、乳制品以及含乳制品中三聚氰胺的定量测定。检测时，根据检测对象与其限量值的规定，选用与其相适应的检测方法。

标准文本已在质检总局三鹿婴幼儿奶粉重大安全事故应急处置工作专题网站和国家标准化管理委员会网站公布。

标准规定了高效液相色谱法、气相色谱-质谱联用法、液相色谱-质谱/质谱法三种方法为三聚氰胺的检测方法，检测定量限

国资委规范国企职工持股

- 国企不得以企业名义组织各类职工投资
- 职工入股原则上限于持有本企业股权
- 职工持股不得处于控股地位

本报北京10月8日电 (记者张敏)“国有企业不得以企业名义组织各类职工投资活动。”“国有企业入股原则上限于持有本企业股权，不得持有其所在企业出资的子企业、参股企业及本集团公司所出资其他企业股权。”“继续鼓励国有中小企业职工在自愿基础上参与企业改制，但职工持股不得处于控股地位。”为推进国有企业改制，规范职工持股行为，今天，国务院国资委在印发的《关于规范国有企业职工持股、投资的意见》中做出这样的规定。

《意见》规定，国有企业不得以企业名义组织各类职工投资活动，严格限制国有企业职工关联关系企业，禁止职工投资为本企业改制、经营监管机构或集团公司批准，职工可投资参股与本企业改制，必要的也可持有上一级改制企业股权，但不得直接或间接持有本企业所出资各级子企业、参股企业及

业务的企业。同时，《意见》还对国有企业与职工持股、投资企业的关系提出要求。规定国有企业剥离出部分资产、业务改制设立新公司，职工投资新公司不得与该国有企业经营同类业务，关联交易收入或利润不得超过新公司总收入或利润的三分之一等等。

《意见》对职工投资关联企业作出更为严格细致的限制，原因是职工投资关联企业是造成国有企业利益转移的重要渠道，据调查，存在这样的问题相对多一些。

为了稳妥解决职工已持有的股份，《意见》明确，国有企业集团公司及其各级子企业投资关联关系企业，禁止职工投资为本企业改制、经营监管机构或集团公司批准，职工可投资参股与本企业改制，必要的也可持有上一级改制企业股权，但不得直接或间接持有本企业所出资各级子企业、参股企业及

业务的企业。同时，《意见》还对国有企业与职工持股、投资企业的关系提出要求。规定国有企业剥离出部分资产、业务改制设立新公司，职工投资新公司不得与该国有企业经营同类业务，关联交易收入或利润不得超过新公司总收入或利润的三分之一等等。

对内行来说，中国队的失利和“非典”时期缺乏国际比赛有很大的关系。但当众人都把矛头指向周继红，指责她督战不力的时候，她没有诉苦，没有解释。在备战雅典奥运会的冬训中，她和教练组根据世界跳水运动的发展趋势，不断深入研究跳水项目的制胜规律，大胆尝试各种新的训练安排和方法、手段，大力发展动作难度，狠抓细节，努力提高动作质量和稳定性。她注意发挥科研队伍的积极性，

将一些科技成果与跳水训练紧密结合起来，全面提高了训练效率。同时，她以此次失利为突破口，做教练组和队员的思想工作，使全队拧成一股绳。在雅典，中国队制造了“神话”：6金2银1铜。

作为领队，周继红拒绝“女强人”、“铁娘子”之类的称呼。她说：“我的要求很简单，就是努力做好自己的事情，让自己满意。”

“但对我队伍的要求很高，当然，我也会和各方面沟通，理解各方面的意见，因为社会在改变，我们也在改变。我希望更人性化、现代化地管理中国跳水队，取得更多更大的成绩。”周继红说。

(据新华社北京10月8日电)

周继红——中国跳水的名片

郭晶晶和伏明霞的女子双人3米板以及田亮和胡佳的男子双人10米台、女子10米台相继失手，这让缺乏经验、对困难准备不足的周继红一回到奥运村就躲在房间里哭，觉得对不起大家。她说：“应该拿的没有拿下，心里很难过。多亏领导给我减压，让我坚持了下来。”

好在熊倪关键时刻顶住压力，在落后的形势下实现逆转获得男子3米板单人金牌。和熊倪抱头痛哭的那一幕，至今让她难忘。

在过去的24年里，很少有人像周继红这样影响中国跳水，她已经成为中国跳水的名片和标签。她三次以领队的身份征战奥运会，悉尼5金4银，雅典6金2银1铜，北京7金1银3铜。周继红通过三届奥运会的磨炼，完成了从优秀运动员到优秀指挥官和管理者的转变。

1998年，中国跳水陷入低谷，作为1984年奥运会中国跳水奥运冠军第一人，周继红受命执掌中国跳水队。虽然她曾在国家队有过当教练的短暂经历，但毕竟没有证实过执教能力，在众多知名教练的怀疑眼神中开始了领队工作。上任初期，她狠抓管理，处理好了各种新老问题，使队伍很快走上轨道。

2000年悉尼奥运会是周继红走向成熟的人生“拐点”。此前一年的世锦赛上，中国队获得10个项目中的9金，人们认为中国跳水队拿下8金中的7金应该不在话下。不曾想，

王楠完美谢幕

■新华社记者朱峰

9月27日，在山东威海碧波荡漾的海面，王楠与郭晶牵手于一艘豪华游轮上，对饮一杯红酒，步入婚姻殿堂。

很难想像，就在一个多月前，这位已经30岁的乒坛皇后正飒爽英姿拼杀在北京奥

运会赛场，以一金一银的优异表现，为自己的运动员生涯画上了圆满的句号。

时光回到8月22日晚，北京大学体育馆，北京奥运会乒乓球女单决赛现场。最终的比赛结果，王楠1:4不敌队友张怡宁，获得银牌。

但王楠没有丝毫的不开心，她在赛后说：“今天的比赛我发挥很好，我很高兴，这是我

最后一场比赛，今晚过后，我将正式退役。”

王楠输掉了北京奥运会乒乓球女单决赛，却以坚忍不拔的毅力和不服输的自信赢得了人们的尊重。

2002年的釜山亚运会，可能是王楠最不愿回首的“滑铁卢”，挟世界女子乒坛第一人之威，却在女团决赛一人丢两分，导致中国队与团体金牌无缘。自己在女单和女双比赛中也未能夺冠。2004年雅典奥运会，王楠以卫冕冠军身份出征，却未进女单四强。

同时代的队友李菊、杨影等早已退役，王楠成了队中年龄最大的选手。她开始萌生退意。与此同时，张怡宁、郭跃、李晓霞……比她

年龄小的新生代突飞猛进。

但是，2008年奥运会在北京举行，在祖国的土地上参加奥运会，对中国运动员是不可抗拒的“诱惑”。王楠决定尝试挑战自我。虽然2008年已经30岁了，但她不想失去一个完美谢幕的机会。

(据新华社石家庄10月8日电)

